据新华社华盛顿6月8日电当

地时间8日中午,在洛杉矶市中心 联邦执法机构门前的抗议者与部署 在该地的国民警卫队人员发生冲 突。新华社记者在现场看到,国民 警卫队人员发射催泪弹和橡皮子弹 试图驱散抗议人群,但抗议者人数 越来越多,从最初数十人增加到 1000人以上。正在现场采访的新华 社记者胳膊上中了一发催泪弹,头 部被一不明物体击中,摄影报道员 左腿被橡皮子弹击中,出现流血伤 痕。有抗议者向国民警卫队人员投 掷水瓶和石块,还有人捡起催泪弹 扔了回去。

美国总统特朗普与美国民主党州长8日就发生在洛杉矶的抗议冲突事件相互指责。特朗普称,洛杉矶"被非法移民和犯罪分子侵占",将采取一切必要行动"解放"洛杉矶。美国民主党州长联合发表声明称,特朗普向洛杉矶派遣州国民警卫队是"令人担忧的权力滥用","既无效又危险"。

特朗普当天在社交媒体上发文称,"暴力、暴动的暴徒正在蜂拥而至"攻击联邦执法人员,企图阻挠驱逐"非法移民和犯罪分子"的行动。"我已指示国土安全部长诺姆、国防部长赫格塞思及司法部长邦迪,协同其他所有相关部门和机构,采取一切必要行动,将洛杉矶从移民入侵中解放出来,结束这场移民暴乱。"

特朗普当天早些时候曾在社交 媒体发文,抨击加利福尼亚州州长 纽森和洛杉矶市长巴斯"无能"。特 朗普说,连续两天的"激进的左翼 抗议活动",是由"煽动者和收钱制 造麻烦的人"发起的,"这不会被容 忍"。他质疑参加洛杉矶抗议活动的 人员隐瞒身份的行为和目的,表示 "从现在开始,抗议活动中不允许戴 口罩"。

8日,20余名民主党州长在民主党州长协会网站联合发表声明,表达对纽森的支持。声明写道,特朗普向洛杉矶派遣加州国民警卫队是"令人担忧的权力滥用"。"各州州长才是本州国民警卫队最高指挥官,联邦政府未经与州长协商便擅自在州境内调动国民警卫队,这种做法既无效又危险",也表明"特朗普政府对地方执法机构的不信任"。

纽森8日下午签署致美国国防部文件,要求赫格塞思撤回向洛杉矶地区部署国民警卫队的命令,将加州国民警卫队指挥权交还给州政府,"当情况必要时再部署"。当天早些时候,纽森在社交媒体上发表评论批评特朗普派遣国民警卫队进驻洛杉矶地区不是出于当地治安考虑,而是"希望出现更多混乱局面"。

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员,在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,连续两日与当地社区居民发生严重冲突。7日,美国总统特朗普签署总统备忘录,在加州州长纽森没有请求支援的情况下,宣布向洛杉矶地区派驻2000名国民警卫队人员。美国军方8日说,当天共有300名国民警卫队人员依照指令进驻洛杉矶地区。

洛杉矶冲突现场新华社记者多次被击中催泪弹、橡皮子弹横飞

特朗普与美国民主党州长就洛杉矶抗议冲突相互指责



6月8日,抗议者在美国加利福尼亚州洛杉矶的联邦拘留中心附近的长凳后躲避。 新华社/美联



6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉 矶市中心的联邦执法机构门前: ▲一名抗 议者被警察控制。▼抗议者与国民警卫 队人员对峙。 新华社发(邱晨摄)



洛杉矶之乱凸显特朗普政府与加州裂痕加深

8日早晨,由美国总统特朗普直接通过总统备忘录派遣的2000名加利福尼亚州国民警卫队队员进驻洛杉矶地区。

这一行动对平息此前两日联邦执法 人员与当地社区居民之间的冲突作用有 限,因为这些冲突规模本就在当地警方 可控范围内,按照洛杉矶市长巴斯的说 法,7日整晚,大约只有120名抗议者 出现在街头。

但这一行动已足以写人历史书。美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队,进一步凸显了由共和党执掌的联邦政府与民主党占主导的加州地方政府之间的尖锐矛盾。

一方面,本次洛杉矶两日冲突的导火索——抓捕非法移民,长期以来一直是加州政府与联邦政府之间的斗争主题,在共和党人执政时这种斗争尤为激烈。

这次美国移民与海关执法局等机构 之所以在南加州地区展开严打搜捕非法 移民,直接原因是落实特朗普政府命令, 完成抓捕非法移民任务指标。但加州作 为美国第一大州,长期以来依赖各路移 民发展经济,有对他们实施保护的传统, 因此,加州政府与主张反非法移民观念 的联邦政府之间的矛盾不断加深。

特朗普第一次担任总统时,加州便 因非法移民问题多次与华盛顿发生言论 冲突和法律纠纷,2017年加州通过了《加州价值法》,明确了加州本地执法机构不得参与或协助联邦机构执法人员针对非法移民的任何行动。2024年,加州用于移民法律援助的花费超过了6000万美元,其中相当一部分就是用于帮助他们与联邦机构打官司。就在上周,加州议会开始审议一系列提案,要求进一步限制联邦机构人员去学校、医院、收容所等地抓捕非法移民。

这些措施的确给联邦机构执法造成 不少障碍。外来执法人员在加州本地社 区特别是外来移民聚集的社区强行执 法,遭居民唾骂围堵,早不是什么新鲜 事,本次冲突,联邦执法机构阵仗大, 抗议规模和烈度自然也大。

另一方面,本次洛杉矶两日冲突也是特朗普再次执政后,加州与联邦政府一系列冲突累积后的爆发点。自特朗普再次就任总统以来,联邦政府与加州之间在洛杉矶山火救援、汽车排放标准制定、全面"对等关税"政策、外国留学生签证等一系列问题上不断摩擦和对抗。加州州长纽森5月3日在接受采访时强调,加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。

就在洛杉矶冲突爆发前一天,美国 有线电视新闻网披露特朗普正指示政府 机构研究如何大规模削减乃至终止向加 州拨付联邦资金。纽森对此回应说,如 果联邦政府如此行事,加州人将不再向 联邦交税。纽森的这一表态在美国社交 媒体上引发热议。尽管目前看它在技术 操作上存在一定障碍,但关键在于,一 旦到了加州政府不得不这么干的地步, 将直接动摇美国国本。许多美国网友在 评论中警告说,这恐怕要导致新的内战 爆发。

因此,在这一敏感时刻,特朗普打破惯例,绕过纽森调动加州国民警卫队,甚至威胁动用海军陆战队。特朗普此举既是显示自己的总统权威,也是对加州发出警告。这也就是为什么纽森回应说,特朗普这种"错误行为"旨在"引发暴力",以获取政治利益。美国媒体和政界人士普遍认为,特朗普显然正努力将国民警卫队联邦化,这也是对美国现有国家治理体系的基础性冲击。

从目前情况看,加州能动用的资源有限,无法对抗联邦政府派驻军队,故从纽森到巴斯等本地政治人士8日都在呼吁民众和平抗议,街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量,在政治议程与治国理念上存在严重分歧,军警弹压下暂时的平静,并不能从根本上解决问题,反而会进一步加深双方之间的裂痕。(据新华社洛杉矶6月8日电记者黄恒高山)

中国驻洛杉矶总领馆提醒中国公民加强安全防范

据新华社洛杉矶6月8日电(记者黄恒高山)中国驻洛杉矶总领馆8日发布公告,提醒洛杉矶地区中国公民加强安全防范。

公告说,"洛杉矶地区多地正持续开 展执法行动",当地中国公民应"密切关 注官方公告及媒体报道,切实提高安全 意识,加强安全防范,远离集会场所、人 员聚集区域或治安不佳地区,避免夜间 或单独出行"。

公告提醒洛杉矶地区中国公民如遇

突发状况,及时拨打警方电话、中国外交 部全球领事保护与服务应急热线和总领 馆领事保护与协助电话。

据报道,目前,双方仍在洛杉矶市中心区域对峙。